



К НОВОЙ ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (8027)

ВТОРНИК, 31 МАРТА 1998 ГОДА

Открыт спецсчет Года семьи

В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан «О проведении Года семьи, усилении защиты материнства и детства в Республике Башкортостан» распоряжением Кабинета Министров республики № 268-р от 23 марта 1998 года с 1 апреля 1998 года для аккумулирования добровольных взносов и пожертвований, поступающих от предприятий, организаций, и частных лиц, в Республике

ком инвестиционно-кредитном банке «Башкредитбанк» открыт специальный благотворительный счет. Собранные средства будут использованы для оказания материальной помощи малообеспеченным, многодетным и неполным семьям, детям-сиротам, инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей. Комиссия во главе с заместителем Премьер-министра Х.Х. Ишмуратовым, созданная для

учета и распределения поступающих средств, обращается ко всем предприятиям, организациям и частным лицам с предложением проявить добрую волю и принять посильное участие в сборе средств для помощи нуждающимся семьям.

Сообщаем банковские реквизиты «Спецсчета Года семьи в Республике Башкортостан»:
ИНН 0274033209, Кабинет Министров РБ, еч. 40603810600000000145 РИКБ «Башкредитбанк» БИК 048073754 кор. счет 30101810600000000754. Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

Налоги и бюджет

рят заместитель главы районной администрации М. А. АККУСКАРОВ, — отдельные колхозы и совхозы изыскивают возможности внесения средств в бюджет. Так, в марте колхоз «Красный доброволец» внес 100 тысяч рублей, ликвидировали задолженность молочного завода и хлебоприемное предприятие путем взаиморасчетов товарами детских пособий. В поступлении денег в бюджет видится недоработка глав сельских администраций, которые совершенно не интересуются вопросами уплаты налогов предприятиями, организациями, расположенных на территории данного сельсовета. Надо помнить, что бюджетное назначение каждого сельсовета предусматривается суммой платежей предприятий, расположенных на их территории. Из-за задолженностей предприятий

по налогам затормаживается решение социальных и других вопросов, требующих финансирования. Финансовые результаты — единственный показатель деятельности предприятия в сегодняшних условиях.

По данным районного финансового управления задолженность по заработной плате бюджетных организаций на сегодня составляет 533,3 тысячи, в том числе по налогам — 357,5 тысячи рублей. Общая задолженность за 1997 год по выплате детских пособий — 862,8 тысячи рублей. Наибольшие суммы невыплат имеют Акъярская сельская администрация — 318 тысяч, райбольница — 93 тысячи, Абишевская — 78 тысяч, Акъюловская сельская администрация — 74,9 тысячи рублей.

Р. ИМАНГУЛОВ.

дей и животных, установить при возможности предупреждающие знаки или плакаты, сообщить об этом диспетчеру РЭС на подстанцию п. Бурбай или диспетчеру района по телефону 2-12-15 для передачи в РЭС.

Чтобы не допустить аварии на линии электропередачи, тем самым предотвратить перерывов в электроснабжении объектов, руководителям хозяйств, главам сельских и поселковых администраций необходимо своевременно вести наблюдение за участками, подвергаемыми затоплению, и там, где может быть ледоход, своевременно принимать экстренные меры по предупреждению аварий на ЛЭП.

Лицам, заметившим такие места, необходимо предотвратить приближение к этому участку лю-

31 марта — 75 лет
санэпидслужбе республики

Поздравляем!

Уважаемые работники районного центра санитарно-эпидемиологического надзора!

Поздравляю вас с 75-летием со дня образования Башкирского республиканского центра санитарно-эпидемиологического надзора.

От души желаю вам творческих успехов в труде, здоровья и благополучия.

Глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Значение службы неоспоримо

Николай Александрович Семашко, первый народный комиссар здравоохранения России, сказал, что: «...для каждого человека, да и для общества, нет большей ценности, чем здоровье. Охрана здоровья людей — дело первостепенной важности». Слова эти не потеряли актуальности и сегодня, напоминая гигиенистам об общественной значимости их профессии, об особой ответственности за порученное дело.

деятельность санэпидслужбы по осуществлению мероприятий, направленных на безопасность населения и охрану его здоровья осуществляется в двух основных направлениях: защита населения от многочисленных инфекционных и паразитарных болезней и охрана его здоровья от воздействия вредных факторов окружающей среды. Одним из основных мероприятий в повседневной деятельности службы по защите населения от инфекционных заболеваний остается создание коллективного иммунитета населения. Совместно с органами здравоохранения с этой целью ежегодно проводится около 21000 прививок. В результате чего показатели заболеваемости по управляемым с помощью вакцин инфекциям у нас в районе в течение последних десяти лет один из самых низких в республике.

Наши работы тесно связана с такими службами как ветеринарная инспекция, органы охраны окружающей среды, медицинская сеть.

Высокопрофессиональные кадры — главное наше достояние. Сегодня в системе госсанэпиднадзора работают 2 специалиста с высшим, 7 специалистов со среднеспециальным образованием. 80% из них имеют квалификационные категории.

Наша служба незаметна для людей, но значение ее неоспоримо. Санитарно-эпидемиологическая служба района полна решимости справиться с возложенными на нее задачами.

От всей души поздравляю всех ветеранов, сотрудников Центра санэпиднадзора с юбилеем. Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в дальнейшей работе.

Работники культуры обсудили проблемы в организации культурного досуга населения, утвердили план основных мероприятий на второй квартал.

Итог совещанию подвел Г. Сантова, начальник отдела культурного досуга населения администрации района.

Затем работники культуры продолжили занятие по секциям.

* * * * *

По утвержденному графику с 1 апреля в Акъярской центральной районной больнице начнется ежегодный периодический медицинский осмотр рабочих, колхозников, работников предприятий, организаций и учреждений района, а также декретированного контингента, т.е. работников общественного питания, школьных и дошкольных учреждений и т.д.

* * * * *

На днях в Акъяре открылось кафе «Молодежное». Зал посетителей, надо заметить, своеобразно оформлен. Хорошо потрудились дизайнеры.

К услугам акъярцев и гостей райцентра в кафе представлен широкий ассортимент кондитерских изделий, вторых блюд, винно-водочные изделия, чай и кофе. Добро пожаловать!

* * * * *

В Международный день театра акъярцы увидели спектакль Гарея Исакова «Яралы язымы» в исполнении самодеятельных артистов народного театра районного Дома культуры под руководством режиссера Зайтуны Набиуллиной.

Самым юным артистом был Зиф Зарипов, ученик 3 класса Акъярской средней школы № 2, который неизменно сыграл свою роль.

В. АНДРЕЕВ,
главный государственный санитарный врач района.

График явки офицеров и ГПЗ для переучета

Место проведения переучета	Наименование организации, расположенной на территории с/с	Сроки проведения переучета
1	2	3
Предназначенные		
Военный комиссариат	Акъярский с/с	01.98—07.98
Военный комиссариат	совхоз Степной	06.04—20.04
	Х П П	14.04—15.04
	Дор. участок	06.04
	Р О Н О	15.04
	АЦРБ	16.04
	ПУЖХ	16.04
	РайПО	07.04
	Коопунивермаг	07.04
	Узел связи, почта	17.04
	Упр. с/х-ва	13.04
	Администрация района	13.04
	Сельхозэнерго	13.04
	Сельхозхимия	13.04
	МПМК	14.04
	ПЧ	14.04
	Редакция, типография	15.04
	Аэропорт	15.04
	Сберкасса, банк	15.04
	Ветстанции, ветбаклабора- тория, ветаптека	15.04
	Госсеминспекция	15.04
	Заготконтора	15.04
	Киносеть	15.04
	к/з Фрунзе	08.04
	Отдел культуры	17.04
	КБО	16.04
	Прокуратура, народный суд	16.04
	Налоговая инспекция	20.04
	СПТУ-110	20.04
	Теплосеть	20.04
	Акъярская газ. служба	17.04
	Трест МТМ, СМУ-74,	
	«Газстрой»	17.04
	Соц. обес	17.04
	Госстрах	17.04
	АЗС	06.04

	1	2	5
Отдел охраны природы		07.04	
Фин. отдел		07.04	
Санэпидемстанция		16.04	
Сельская администрация		08.04	
Мелеузхимстрой		09.04	
ОКС		09.04	
Музыкальная школа		09.04	
Электросеть		09.04	
РТП		20.04—21.04	
Бурибаевская п/а		27.04—08.05	
ХГРП			
РУ			
СШ и ВШ			
ОРС			
ВГСП			
Прочие организации			
Татыр-Узякская с/с		11.05—16.05	
Акъярский с/з			
Яковлевское отд.			
Юлбарсовское отд.			
Сельская администрация			
Самарская с/а		18.05—22.05	
Бузавлыкский с/з			
Хворостянское отд.			
Самарское отд.			
Лесхоз			
Прочие организации			
Сельская администрация			
Уфимская с/а		25.05—29.05	
Матраевский с-з			
Контора			
Петропавловское отд.			
Ново-Петропавловское			
3 отд.			
Первомайское			
Прочие организации			
Сельская администрация			
Целинная с/а		01.06 — 06.06	
Хайбуллинский с/з			
Центральное отд.			
Комсомольское отд.			
Худайбердинское отд.			
Прочие организации			
Сельская администрация			
Тапалыкская с/а		08.06—12.06	
Тапалыкский с-з			
Контора, гараж, мастерск.			
1 ферма—Центральная			

Муртаза
Рахимов:

Мы вместе должны продолжать начатое дело

В эксклюзивном интервью газете «Труд» Президент Башкортостана впервые заявил, что будет повторно баллотироваться на пост главы суверенной республики.

— Муртаза Губайдуллович, только ли тактические соображения заставили вас долго тянуть с принятием столь ответственного решения? Или действительно были сомнения? Многие ваши конкуренты уже давно ведут предвыборную работу...

— Спешить во власть у нас модно. А отвечать, находясь во власти, трудно. Многие сегодняшние политики почему-то на этом не задумываются, полагая, что главное — сесть за руль, а там видно будет... А ведь руль то далеко не всем под плечу. Это-то знаем мы, и люди уже знают.

Скажу откровенно, каких-то сложных тактических соображений не было. Да, и сознательно не спешил с обнародованием столь ответственного заявления. Во-первых, сейчас, в период выборов, самое время подвести итоги своей работы. За прошедшие несколько лет мы практически заполовинили политическую систему Башкортостана. Постарались в ее основу заложить признанные во всем мире демократические принципы. По сути, по своей масштабности, напряженности подобной социально-экономической реформы наша республика еще не знала. Это совершенно новая страница в истории не только Башкортостана, но и России в целом. Но как относятся к свершившимся переменам люди?

Не спешить с выдвижением собственной кандидатуры заставили ме-

но политиков, которым вы спокойно могли бы передать руководство республикой. А человек со стороны может, понятно, многое разрушить из того, что создавалось годами. Например, особые, построенные на системе экономических договоров взаимоотношения Москвы и Уфы.

— К сожалению, в нашем государстве нет надежных правовых механизмов, которые при смене лидеров могли бы сохранить общество от потрясений. Приходит новый человек, начинает совершенно по-иному вести дело. Это для общества весьма болезненный процесс. Поэтому я принимаю упреки в том, что не вырастил достойного преемника. Но, с другой стороны, Конституция наряжает граждан равными правами — избираться и быть избранными — мои действия по подготовке себе замены могли бы восприниматься населением неадекватно.

Между прочим, в вашем вопросе есть нечто провокационное: «передать руководство республикой». Республика — не воинское подразделение, чтобы говорить — «сдал», «принял». Действующие здесь механизмы не по-

здесь механизмы на порядок сложнее. Вряд ли стоит все так упрощать. Да и, пожалуй, то, что уже выдержало испытание временем, невозможно разрушить в одночасье. Республика уже научилась жить на собственные средства. Сегодня все знают: сколько мы заработаем, столько и потратим. Показательно, что люди такую экономику воспринимают положительно.

жительно.

Да и общественно-политическая ситуация совсем иная. Люди убеждены, что у них есть возможности влиять на ход реформ, что государство — партнер, создающий все условия для самореализации личности. Это подтверждается законодательной практикой, действиями исполнительных структур.

По большому счету модель взаимоотношений между федеральным центром и регионами еще только формируется. Конечная цель этого взаимодействия — благополучие людей, граждан России в Башкортостана. Но сегодня еще рано говорить, что, к примеру, первое токсико-химическое

У нас значительно лучше стали дороги, с опережением графика ведется газификация сельских районов, значительные сдвиги произошли в сфере коммуникаций. Конечно, благоприятный экономический и политический климат в Башкортостане уже создан. Еще отметил бы, что в нашей очень сложной в национальном отношении республике царят мир и согласие, люди уважают друг друга. Да, были попытки, и сегодня они

Споров еще будет много. Нужно время, чтобы у людей сформировался новый тип мышления. Пока же в сфере различия полномочий много перегибов. Представьте, нам не разрешают назначать даже местных

Удалось Башкортостану сохранить, а кое-где даже обновить производственный потенциал. Потемкам строительства, развития образования, культуры Башкортостан с

последних мест переместился на передовые позиции в Российской Федерации. Несомненно, это наша заслуга, и связаны они с выбранным нами курсом на самостоятельность.

Неудачи? Они, скорее всего, связаны с нашим внутренним состоянием. Наше мышление еще не соответствует тем задачам, которые мы ставим перед собой. Скажем, вот такая идея: возрождение села через личные подсобные хозяйства. Это и народные промыслы, и фермерские хозяйства. Государству надо создавать для этого необходимые условия. Будем заниматься. Или вот формирование имиджа делового человека, заключающего зарабатывающего деньги и обеспечивающего материальное благополучие для своей семьи. Чем он не привлекателен для молодежи? Да, надо и в этом направлении работать. Чтобы реформы не постигли участия столыпинских, хрущевских, горбачевских. Чтобы они приняли завершенный вид.

— Муртаза Губайдуллович, какие вопросы самые острые, требующие решения в первую очередь, — экономические, социальные?

— Я лично не согласен с такой постановкой вопроса, что, мол, поднимем экономику, а там займемся другими проблемами. Такой подход не только ошибочен, но и вреден. Посеял, например, крестьянин хлеб и сидит у пашни дожидается, пока колосья созреют. Так не бывает.

Сегодня, решая экономические вопросы, мы не откладываем на завтра и проблемы развития образования, культуры, здравоохранения. В республике находятся средние национальные

1

2

3

Сельская администрация	2 ферма — с. Бакаловка	
	3 ферма — с. Гаделево	
	4 ферма — с. Савельевка	
	5 ферма — с. Таштагай	
	Школа, тор. предприятие	
	Прочие организации	
	Маканская с/а	15.06—19.06
	Маканский с/з	
	Контора, школа, тор. предприятия	
	ЦРМ, гараж	
Сельская администрация	1 отд. Макан	
	2 отд. Кашкарово	
	3 отд. Мамбетово	
	д. Сагитово	
	Прочие организации	
	Антиганская с/а	22.06—26.06
	к/з Красное знамя	
	с. Янтышево	
	с. Ново-Петровка	
	Федоровская с/а	25.06—26.06
Сельская администрация	к/з Красный доброволец	
	Прочие организации	
	Абшевская с/а	29.06—30.06
	Акъюловская с/а	01.07—03.07
	к/з Салавата	
	бр. № 2 д. Акназарово	
	бр. № 3 д. Акъюлово	
	бр. № 4 д. Урузбаево	
	Прочие организации	
	Ивановская с/а	06.07—10.07
Сельская администрация	к/з им. Ленина	
	Акташевская бр.	
	Пугачевская бр.	
	Прочие организации	
	Ново-Зирганская с/а	21.04—24.04
	к/з Новый путь	
	к/з Ильиново	
	Не работающие и пенсионеры, офицеры запаса и военнообязанные	06.04—20.04

Н. КИСТАНОВ,
военный комиссарХайбуллинского района,
подполковник.

Наличие семян в хозяйствах района на 15 марта 1998 года

Наименование хозяйств	кондиционных			некондиционных	
	Засыпано	всего	%	всего	%
имени Фрунзе	6000	5400	90	600	10
«Новый путь»	6000	5500	92	500	8
«Ильиново»	6000	6000	100	—	—
«Кр. доброволец»	9000	8000	89	1000	11
им. Калинина	6000	5250	98	150	2
«Красное знамя»	8000	8000	100	—	—
имени Ленина	10650	10500	99	150	1
«Сакмар»	1200	—	—	1200	100
«Урал»	1500	1500	100	—	—
«Вазиям»	800	—	—	800	100
«Назаргуль»	900	900	100	—	—
«Урузбай»	500	—	—	500	100
им. Салавата	1000	1000	100	—	—
«Акъюль»	800	—	—	800	100
«Акназар»	1000	—	—	1000	100
«Акъярский»	18750	18750	100	—	—
«Таналыкский»	23500	23000	98	500	2
«Хайбуллинский»	21350	18550	87	2800	13
«Макапский»	24000	24000	100	—	—
«Матраевский»	26200	26200	100	—	—
«Степной»	8100	7600	94	500	6
«Буавлыкский»	15860	14860	93	1000	7
«Мамбетовское»	7200	5500	76	1700	24
Всего по району:	204310	191110	94	13200	6

По району на 15 марта имеется в наличии 204310 центнеров семян яровых зерновых и зернобобовых, в том числе пшеницы — 140830 центнеров, ячменя — 54580, овса — 5000, гороха — 3200, гречихи — 700 центнеров. Семена имеются в достаточном количестве для проведения весенне-полевых работ, так как в конце года большое количество деградированных земель выведено из пашни. Очень хорошо подготовили свои семена

такие хозяйства, как совхозы «Макапский», «Матраевский», «Акъярский». В отличие от них не занимаются подготовкой семян колхозы «Сакмар», «Акназар», «Вазиям», «Урузбай», «Акъюль», хотя у них были и есть возможности для доведения их до кондиций. В совхозах «Мамбетовский», «Хайбуллинский» на сегодня не подготовлены семена ячменя. Специалисты первого хозяйства ссылаются на отсутствие очистителя, второ-

рого, имея прекрасный зерноочиститель марки «Петкус», на отсутствие времени. В колхозе «Красный доброволец» необходимо довести до кондиций семена гороха. Следует помнить, что согласно Закона Республики Башкортостан «О семеноводстве в Республике Башкортостан» запрещается высев некондиционных семян. Следует добавить, что уже сегодня следует готовиться к проправлению семян.

В. РАХМЕТОВ.

школ, больниц, других объектов социально-культурного назначения. Заботясь о развитии национальной культуры, мы открыли учебные заведения по подготовке специалистов по преподаванию языков народов Башкортостана. В этом направлении работает множество национально-культурных центров, воскресные школы. Такого наша республика никогда не знала.

Мы провели Всемирный курорт в Башкортостане, потом — Конгресс татар республики, вскоре союзом Собор русских Башкортостана. А этим летом собираем конгресс всех народов Башкортостана. Все это помогает нам лучше узнать друг друга, проводить взаимную национальную политику. Должным образом решаются и проблемы социально-экономического развития отсталых регионов республики, забытых властями в годы построения социализма. В общем, Башкирия пытается одновременно решать и социально-экономические проблемы. Возможно, где-то есть недоработки, но обнять необъятное невозможно.

Социологические опросы показывают, что вы входите в число самых влиятельных в России региональных политиков. Причем политиков новой «демократической» волны. Тем не менее в республике практически не печатаются оппозиционная пресса, люди жалуются на милиционский произвол.

Глава Башкортостана не может не быть влиятельным политиком — кто бы ни занимал эту должность. Наша республика обладает мощным производственным комплексом, богата полезными ископаемыми. Здесь, говорят словами американ-

республике мощных нефтеперерабатывающих производств?

Каждая пятая российская тонна нефти перерабатывается именно в Башкортостане. Химический и нефтехимический комплекс республики представлен 20 крупнейшими предприятиями. Это 40 процентов от нашего общего объема производства промышленной продукции, 65 процентов всей прибыли от промышленной деятельности. Нефтяная отрасль была и остается основой экономики Башкортостана. Именно ТЭК позволяет нам направлять значительные средства на социальные нужды. Благодаря этому у нас лучше, чем по России в целом, положение с выплатой зарплат и пенсий.

Развитие топливно-энергетического комплекса остается в республике приоритетным направлением. Вкладываемые средства позволяют не только создавать в республике новые рабочие места, но и приносить значительную прибыль. Именно поэтому на ПО «Уфимский нефтеперерабатывающий завод» введен в эксплуатацию комплекс Г-43-107, позволяющий получать бензин, синтетические каучуки, смолы. На АО «Каустик» построено производство винилхлорида мощностью 135 тыс. тонн в год. В АО «Уфаоргсинтез» освоен выпуск полипропилена — 100 тыс. тонн в год. Если говорить в общем, в переработку, химию и нефтехимию мы вкладываем ежегодно около 2 трлн. (неденоминированных) рублей. Я уверен, что эти инвестиции себя оправдывают.

К примеру, на «Уфанефтехиме» с помощью новой установки гидрокрекинга мы производим дизельные топлива, соответствую-

щие европейскому стандарту, и автогазоливо — в результате получаем по миллионы тонн в год того и другого. Все это реальные результаты реконструкции башкирского нефтехимического комплекса. Надо отметить также, что реконструкция и модернизация ведутся в основном за счет привлеченных средств, под государственные гарантии.

Считаю недопустимым поднимать экономику за счет пенсионеров и работников бюджетной сферы.

— Ваш устраивает сегодняшняя система взаимоотношений между федеральным центром и суверенной республикой? Не делает ли Москва попыток вернуть себе былое влияние?

Подозреваю, что система эта настолько далека от совершенства, что не устраивает даже федеральный центр. Ауж тем более она не может устроить регионы. Поэтому мы вынуждены ее совершенствовать, каких бы трудов нам это ни стоило.

Президент Российской Федерации Борис Николаевич Ельцин в свое время сказал, что вы можете взять столько суверенитета, сколько можете проглотить. Мне кажется, что с течением времени и федеральный центр все больше убеждается в том, что если его региональная политика не учитывает местные реалии, не имеет поддержки в провинциях, то лишена будущего. К примеру, страна сегодня не имеет налогового кодекса, стимулирующего конкретного производителя. В свою очередь, не вправе вырабатывать подобные документы и мы — субъекты Федерации. Надо ли объяснять, что в результате страдает экономика всей России?

Сегодня былого влия-

ния Москве уже не вернут, да она в нем и не нуждается. Посмотрите, к чему привела излишняя концентрация власти в нашей стране. По развалинам СССР мы пришли к чеченской войне. Да и, честно говоря, региональные проблемы федеральному центру сегодня не нужны, это для него просто лишняя головная боль.

Знаете, сегодня Москву интересует нас прежде всего как регион, где удачно проводятся реформы. Там есть чему поучиться. С мэром столицы Юрием Михайловичем Лужковым (а его мать родом из Башкортостана) у нас самые доверительные отношения.

— Стоит ли ждать от политика Рахимова во время борьбы за пост Президента Башкортостана на резких заявлениях, крутых реформ?

— Нет. Сенсационных заявлений я себе никогда не позволял. Думаю, авторитета это не прибавляет, скорее наоборот. Все, что сегодня называют одним словом «крутой», — ко мне не относится.

Мы давно определили для себя приоритетные направления развития, по ним и будем продолжать работать. Но не отрицаю, призываю меня и новые идеи. Скажем, на подобие «нового курса» США времен Франклина Рузвельта. Сегодня в Башкортостане ведется работа, цель которой объединить граждан вокруг общереспубликанской идеи. Это и чувство патриотизма, и любовь к своей республике, приоритет ее интересов. Ставшие традиционными Дни республики, Дни города — это первые шаги в этом направлении.

Во-вторых, надо учитывать, что интерес к реформам среди населения, к сожалению, ослабевает.

Спокойно. По-моему, внутренне они были готовы к этому. Посмотрите, не только Борис Николаевич Ельцин пошел на второй круг, то же самое уже сделали Шаймиев, Строев, Аушев и т.д. Почему Рахимов не может позволить подобного?

В Москве нас относят к восточному типу. На Востоке же, как известно, решающее слово принадлежит мужчине. Надеюсь, вы меня понимаете. В конечном счете, в нашей семье все остается по-прежнему. Те же обязанности, тот же режим работы. Передавать себя не придется никому.

Все беседы
Сергей КУДРЯНОВ
соб. корр. «Труда».
Уфа.
«Труд», 19 марта.

◆ Школьная жизнь

Декада начальных классов

В Целинной СШ прошла декада начальных классов с целью развития творческой активности учащихся, их логического мышления, самостоятельности. Методическое объединение учителей начальных классов организовало различные формы внеурочной работы и мероприятия — это увлекательная игра «Звездный час» на родном языке для учащихся 2—4 классов на тему «Мой родной Башкортостан». В упорной борьбе победила ученица 3 «а» класса Исянгильдина Нурия.

Также был проведен КВН «В мире сказок». Дети активно участвовали, искренне болели. В итоге победительницей вечера стала команда «Маугли». Оба вечера закончились веселой дискотекой для малышей.

В течение декады прошли олимпиады по математике, русскому, башкирскому и английскому языкам. Призерами по математике стали Аслея Даипар (2 «а»), Хрычев Женя (3 «б»), Файзуллина Айгуль (4 «а»); по английскому языку — Хусаинова Эльмира (2 «а»), Сирализдинов Равиль (2 «а»), Мазитов Азамат (3 «а»); по русскому языку — Юсупов Айнур (4 «а») и Басантаев Тимур (3 «б»); по башкирскому языку — Нигматуллина Лилия (3 «а») и Файзуллина Айгуль (4 «а»).

Также одной из форм внеурочной работы явились выпуски газет по предметам, с кроссвордами, ребусами, шарадами и т.д. Победителями стали учащиеся Хусаинова

Оксана (4 «б»), Байгускарова Алия и Ласынова Гульсина (4 «а»).

Хочется поблагодарить всех учителей начальных классов, организовавших детям настоящий праздник!

ник, пожелать и учителям, и учащимся творческих успехов.

Т. БУЛЯКАРОВА,
руководитель МО,
зам. директора по начальным классам.

Интересный конкурс

В марте месяце в Степной СШ прошел конкурс «А, а, бабушки». В нем участвовало 8 бабушек, каждая из которых принесла из этого мероприятия со своими внуками и внучками.

В начале конкурса бабушки вспоминали свою молодость и детство. Оказывается, нашу математику они изучали как арифметику. Поражало то, что бабушки исключительно хорошо знают таблицу умножения и алфавит, что даже не требовалось подсказки внуков. А последние немножко подвели — не все знали дни рождения своих ба-

бушек... Тем не менее они сумели найти прекрасные, душевые слова для праздничного поздравления бабушек. Лица бабушек после чего засияли, они от души плясали, пели, перекладывались частушками, отвечали на интересные вопросы.

В конце завуч нашей школы О. В. Шипкова, ведущая этого мероприятия старшая вожатая М. М. Ильбактина поблагодарили всех участников и болельщиков конкурса. Конкурс завершился дружным чаепитием.

Э. НУРМУХАМЕТОВА,
Л. КАИПОВА,
юнкоры Степной СШ.



уважаемую сноху, тетю Райсу Зиевну АБДУЛЬМЕНОВУ с 50-летием со дня рождения.

Поздравляем Вас с юбилеем, Желаем удачи и счастья, здоровья крепкого

вдвое. Желаем самого простого — Прожить подольше

на земле, Любим и ласки от детей И доброй славы

от людей. С добрыми пожеланиями Зайнагали, Фания, Ришат, Ильшат, Ильнур Рахматуллина.

дорогую маму Маргию Усманову ЛУКМАНОВУ с днем рождения.

От души желаем добро-го здоровья, радости, счастья и благополучия в семье.

С искренними пожеланиями дочери, зятя, сыновья, снохи, внуки, внучки, семьи

Ятимовых, Сибагуталиных, Иншакбаевых, Сынбулатовых,
с.с. Акъяр, Новый Зирган, Исянгильдино, Янышево, Салытово, г. Искитим.

поздравляем дорогого мужа, отца Хакимяна Фазыльяновича НАЗАРОВА с 55-летием!

Пусть годы бегут за годами, О том, что прошло не грусти. А тем, кто обидел когда-то, Обиды всем сердцем прости. Не трать свои нервы напрасно. Здоровье не кушинь нигде. Пусть жизнь твоя будет прекрасна.

Мы счастья желаем тебе! Жена Закия, сын Фанин, дочь Пажия, п. Садовый.

поздравляем нашу дорогую и любимую Райсу Зиевну АБДУЛЬМЕНОВУ с 50-летним юбилеем.

Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след.

Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

С добрыми пожеланиями Ярмухаметовы, Рахматуллины, с. Акъяр.

дорогого нам и любимого Табрика Ульфатовича ХАБИУЛЛИНА (д. Байгускарово) с 30-летним юбилеем.

Желаем счастья, сил, здоровья, искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах.

С искренними пожеланиями для Мударис, тетя Карима, сестренки Зайтуна и Ельмира, зять Альберт, с. Акъяр.

дорогую сноху Райсу Ташиновну КАРИМОВУ с юбилеем.

Желаем много светлых дней, радости без края.

Еще, здоровье сохранив,

до сотни лет дожить желаем!

С искренними пожеланиями от имени всех родственников семьи Даутовых.

с. Акъяр, Баймакский район, г. Орск.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность и благодарность коллективам районного узла связи, управлению сельского хозяйства, Казакбаеву Фарраху Мухамедьяновичу, трактористу, работникам хозрасчетной эксплуатационной конторы,

Кузнецовой Н. П., всем, кто принял участие в похоронах нашего любимого мужа и отца Поваляева Трофима Ильиновича и разделял с нами горечь невосполнимой утраты.

Жена, дети, внуки, родственники.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Таврия», декабрь 1996 г. Цвет темно-синий металлик, 5 ст. КПП, аудиосистема, пробег 16000 км.

Цена 18 тыс. рублей. Торг уместен.

Обращаться по телефону 2-16-64.

сосиновый дом в п. Бурбай по улице Майская 1 (имеются гараж, баня, летняя кухня, приусадебный участок).

Обращаться: в поселковый Совет.

1 апреля — День шуток и смеха

Почему обманывают первого апреля?

Наверняка в этот день вы услышите, что у вас вся сипка белая, или что ... в соседнем дворе приземлилась «летающая тарелка». Возможно, вернувшись из школы домой, обнаружите в почтовом ящике извещение, приглашающее заходить в отдел доставки посылок из Буэнос-Айреса. Может случиться и так, что ваш телефон будет весь вечер надрываться от звонков, и вас будут спрашивать, не бая ли это, не планетарий, ни министерство ли коммунального хозяйства?..

Словом, каких только веселых, остроумных (но, бывает, и не очень) разыгрышей не случается в этот день между друзьями! А обижаться нельзя — первое апреля! Всем известна поговорка: первый апрель — никому не верь...

Удивительно, не правда ли — такой обычай распространен в самых разных странах, в разных частях света. В этот единственный в году день принято подшучивать над друзьями и знакомыми, давать им нелепые поручения, посыпать несуразные приглашения, словом, обманывать как только можно и от души потешаться над легковерными. Очень любил веселиться в этот день, между прочим, царь Петр Первый, устраивавший большие праздники с разыгрышами. Интересно

Выражаем глубокое соболезнование родителям, семье, родственникам по поводу трагической смерти нашего друга и однокурсника

РЕШЕТИЧЕНКО Валерия Карловича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

А. Абдульменов, С. Абдуллин, З. Байбулатов, П. Сидоренков.

Коллектив Акъярского районного узла связи и совет ветеранов узла связи выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу бессмертной кончины

ПОВАЛЯЕВА Трофима Илларионовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает искреннее соболезнование Бузовой Нине Ивановне по поводу кончины

МУЖА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив энергосети ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины

ДОЛМАТОВА Анатолия Александровича и разделяет горечь утраты.

Коллектив энергосети «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование плотнику М. Г. Муталову, родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда, пенсионера

СЮЙОНДУКОВА Хамидуллы Нутфулловича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

ПРИНОШУ СВОИ ИЗВИНИЯ

Туляшеву Марату Шагитовичу в связи с на-

несением ему морального ущерба.

Мухаметшин Ниль.

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВА

Ищу спутницу жизни до 32 лет, мусульманку, 35 лет, жильем обесценен, здоров в всех от-

ношениях.

Адрес: с. Акъяр, почта, абоненту 001, до востре-
бования.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский Совет депутатов, районная администрация.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписки — 10.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по публикации, этикетаж — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 3572